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ZAPISNIK 
sa 54. sjednice 

Odbora za međunarodne odnose i iseljenike 
održane 7. juna 2019. godine  

 
Sjednica je počela u 12 časova.  
 
Sjednici je predsjedavao Andrija Nikolić, predsjednik Odbora. 
 
Sjednici su prisustvovali članovi Odbora: dr Dragutin Papović, dr Halil Duković i Nada 
Drobnjak, dok su opravdano odsutne članove mr Ervina Ibrahimovića, Luiđa Škrelju i 
Miloša Nikolića, u skladu sa članom 65 Poslovnika Skupštine Crne Gore, mijenjali poslanik 
dr Nedžad Drešević, odnosno poslanice mr Aleksandra Vuković i mr Sanja Pavićević. 
 
Sjednici nijesu prisustovali članovi Odbora: Milan Knežević, Jovan Jole Vučurović, Koča 
Pavlović i Miodrag Lekić.   
 
U svojstvu kandidata za mjesto izvanrednog i opunomoćenog ambasadora Crne Gore u 
Republici Francuskoj, na rezidentnoj osnovi, sa sjedištem u Parizu, sjednici Odbora 
prisustvovao je Ivan Ivanišević. 
 
Takođe, sjednici su prisustvovali službenici Odbora: sekretar Odbora mr Jasmin Bojadžić, 
kao i saradnici Blagota Marunović, Dijana Mitrović i mr Vanja Čabarkapa. 
 
Sjednica je bila zatvorena za javnost. 
 
Za sjednicu je jednoglasno usvojen sljedeći: 
 

DNEVNI RED 
 

1. Davanje mišljenja o Ivanu Ivaniševiću, kandidatu za mjesto izvanrednog 
i opunomoćenog ambasadora Crne Gore u Republici Francuskoj, na 
rezidentnoj osnovi, sa sjedištem u Parizu. 

 
Prva tačka dnevnog reda: Davanje mišljenja o Ivanu Ivaniševiću, kandidatu za mjesto izvanrednog 
i opunomoćenog ambasadora Crne Gore u Republici Francuskoj, na rezidentnoj osnovi, sa sjedištem u 
Parizu 
 
Kandidat za mjesto ambasadora Ivan Ivanišević predstavio je aktivnosti koje planira da 
sprovede tokom misije u Parizu, kao i osnovne principe na kojima će se zasnivati razvoj 
budućih bilateralnih odnosa između Crne Gore i Republike Francuske.  
 
Ivanišević je na početku svog izlaganja istakao da je diplomatska misija u Francuskoj 
izuzetno izazovna činjenicom da politički odnosi na visokom državnom nivou nijesu 
intenzivirani od 2007. godine, kada je tadašnji ministar vanjskih poslova Francuske Filip 
Blazij, zvanično boravio u Crnoj Gori. Od tada, posjete Crnoj Gori uvjek su bile realizovane 
na podministarskom nivou, a susreti ostvarivani na marginama važnih i velikih 
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multilateralnih skupova naveo je g. Ivanišević. Pored međusobnog razumijevanja i 
spremnosti za bližom saradnjom između dvije države, koje je ponovljeno više puta tokom 
navedenih sastanaka i susreta, bilateralni dijalog na visokom i najvišem nivou odvija se, 
gotovo po inerciji, u Parizu. Istorijsko trajanje diplomatskih odnosa Crne Gore i Francuske 
opravdava očekivanje da se u vremenu važnih odluka za Crnu Goru, kao što je evropski 
integracioni proces, mora raditi na intenziviranju političkog dijaloga naveo je Ivanišević, 
dodavši da je neophodno posvetiti posebnu pažnju osnaživanju mehanizama za saradnju 
na ministarskom i međuvladinom nivou.  
 
U decembru 2019. godine Crna Gora i Republika Francuska proslaviće 140 godina od 
uspostavljanja diplomatskih odnosa što će predstavljati jedinstvenu priliku da se podsjetimo 
značajnih događaja iz prošlosti i ujedno da podstaknemo jačanje veza Crne Gore sa nama 
ovom, veoma važnom političkom adresom, konkretno kada je u pitanju evropska 
perspektiva naše države.  
 
Neophodno je, a u kontekstu osiguravanja čvršćih pozicija Crne Gore u evropskom 
integracionom kontekstu, unaprijediti i intenzivirati međuparlamentarnu saradnju, kako 
kroz susrete i razgovore na političkom nivou, tako i kroz tematski rad posvećen reformama 
u oblastima koje uživaju široku podršku francuskog društva kao što su vladavina prava, 
zaštita životne sredine, turizam, ekonomija, energetika i slično, istakao je Ivanišević. 
 
Na liniji utvrđenih prioriteta, neophodno je, sa istorijskog aspekta crnogorsko-francuskih 
odnosa, opravdano raditi na snaženju kulturnih i obrazovnih veza između dvije države, 
naglasio je kandidat za ambasadora Crne Gore u Republici Francuskoj Ivan Ivanišević. 
 
Takođe, ono što je veoma značajno jeste pitanje rješavanja prostora Ambasade Crne Gore 
u Parizu, istakao je Ivanišević. Ambasada je u prethodnih 12 godina tri puta mijenjala 
lokaciju. Privremeni smještaj u kojem se od februara 2019. godine nalaze prostorije 
ambasade neadekvatan je i nefunkcionalan. Ovaj prioritet usko je povezan sa nastavkom 
kvalitetne dinamike pružanja konzularnih usluga crnogorskim državljanima u Republici 
Francuskoj, ali i postavljaju temelji za unapređenje vidljivosti Crne Gore u Parizu. 
 
Ivanišević je naglasio da je od prošle godine, osjetno unapređivanje ekonomske saradnje i 
povećanje broja francuskih turista u Crnoj Gori. U kontekstu jačanja ekonomskih odnosa, 
Ivanišević je naveo da je veoma važno osiguravanje dobre dinamike i uspjeha projekta 
kompanije “Valgo” kada je izvoz grita iz Brodogradilišta Bijela ka Evropskoj uniji u pitanju. 
U našoj državi funkcioniše francusko-italijanski konzorcijum koji vrši nadzor izgradnje 
auto-puta kao i francuska kompanija koja je izgradila vjetroelektranu na Krnovu, dodao je 
Ivanišević, navodeći da je svakako potrebno značajno veće prisustvo francuskih investitora 
u Crnoj Gori, i obrnuto, na čemu će, kako je naveo, predano raditi. 
 
Kandidat za mjesto izvanrednog i opunomoćenog ambasadora Crne Gore u Republici 
Francuskoj je prisutnim poslanicima i poslanicama saopštio da su francuski turisti, već 
godinama unazad, među najbrojnijim turistima iz Zapadne Evrope. Rado posjećuju 
crnogorsko primorje, a posebno se izdvaja hotel „Palas“ u Petrovcu, koji je u više navrata 
dobijao nagradu za najbolji hotel po ocjenama francuskih turista. Postoji i njihovo veliko 
interesovanje za sjever Crne Gore. Ivanišević je naveo da je neophodno dodatno predstaviti 
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Crnu Goru kao pogodnu turističku destinaciju, ne samo na velikim sajmovima poput 
pariškog, već i kroz ciljane aktivnosti u francuskim regionima, ali i kroz saradnju sa lokalnim 
i regionalnim turističkim centrima i organizacijama.  
 
Kao NATO članice i partneri u okviru ovog značajnog političko-bezbjednosnog saveza, 
kandidat za ambasadora u Parizu g. Ivanišević je naveo da je važno jačati saradnju Crne 
Gore i Francuske u odbrambenim snagama, da je, takođe, potrebno stvarati mogućnosti za 
sprovođenje zajedničkih obuka, razmjenu informacija i praktičnih znanja, kojima bi se 
osiguralo jačanje kapaciteta crnogorske vojske. 
 
Ivanišević je istakao da je saradnja koju Crna Gora ostvaruje sa sekretarijatom UNESCO-a 
višedimenzionalna i u kontinuiranom rastu. Dinamika odnosa srazmjerna je osnovnim 
ciljevima ove organizacije i komplementarna namjeri Crne Gore da se, uz potvrđenu 
posvećenost daljem ekonomskom, privrednom, turističkom i svakom drugom rastu, 
posebna pažnja pruži lokacijama, događajima, tradicijama i nasljeđu koje su naročitog 
značaja za državni, regionalni i širi kontekst. U ovim aktivnostima UNESCO je ključni 
partner u međunarodnoj multilateralnoj ravni, naveo je Ivanišević. Komunikacija sa 
UNESCO-om se odvija posredstvom dva uspostavljena kanala – kroz aktivnost Nacionalne 
komisije za UNESCO, koji ima par sastanaka godišnje i, diplomatskim putem, posredstvom 
Ambasade Crne Gore u Republici Francuskoj, gdje je uz akreditacije u Francuskoj, Monaku, 
Andori i Međunarodnoj organizaciji za frankofoniju, ambasador akreditovan i kao Stalni 
delegat Crne Gore pri UNESCO-u. U crnogorskoj ambasadi u Parizu diplomatsku misiju 
obavljaju troje diplomata, naveo je Ivanišević. 
 
U Francuskoj postoji između 10 i 15 hiljada ljudi porijeklom iz Crne Gore. Poseban akcenat 
tokom madata biće stavljen na snaženje i intenziviranje saradnje sa našom dijasporom koja 
neminovno predstavlja veliki potencijal kako za Crnu Goru tako i za Francusku, činjenicom 
da su iseljenici iz Crne Gore ostvareni u svojim profesijama i ugledni građani u ovoj zemlji, 
naglasio je Ivanišević.  
 
Poslanica mr Aleksandra Vuković je navela da je gdin Ivanišević zaista veoma kvalitetan 
kandidat za ambasadora naše države u Republici Francuskoj i dodala da je tokom 
diplomatske misije na ovoj adresi potrebno potencirati jačanje kulturne saradnje koja 
decenijama spaja naše dvije države. Poslanica Vuković je sugerisala da bi budući ambasador 
u Francuskoj trebalo da stavi akcenat na saradnju u okviru Vatela, koji je francuski Fakultet 
za menadžment u hotelijerstvu i turizmu, koji ima ogranak na Univerzitetu Donja Gorica i 
koji je na međunarodnoj listi akademskih institucija rangiran među prvih pet u svijetu. 
Takođe, važno je iskoristiti značajne kontakte koje ima familija Princa Nikole Petrovića u 
okviru Fondacije „Petrović Njegoš“. Ostvarivanje saradnje između profesora Filoloških 
fakulteta dvije države može biti značajna spona razmjene svih relevatnih subjekata iz 
kulturne branše, frankofonije i mnogih drugih oblasti koje su od obostranog interesa, navela 
je poslanica Vuković. 
 
Poslanik dr Dragutin Papović je u svom izlaganju naveo da biografija g. Ivaniševića 
neminovno opravdava njegovu kandidaturu, kao uspješnog karijernog diplomate. 
Francuska je jedna od okosnica EU, naveo je poslanik Papović, izrazivši uvjerenje da je ona 
tradicionalno manje zainteresovana za politiku proširenja, koja je u ovom trenutku za našu 
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državu od vitalne važnosti, imajući u vidu potrebu ispunjenja drugog strateškog cilja Crne 
Gore, a to je punopravno članstvo u Evropskoj uniji. 
 
Poslanica Nada Drobnjak je navela da g. Ivanišević veoma dobro poznaje političke prilike 
u zemlji domaćina, Francuskoj ali i u samoj strukturi EU. Takođe, uvodno izlaganje 
kandidata Ivaniševića i impozantna biografija govore da je riječ o diplomati koji zaista može 
na pravi način promovisati interese Crne Gore na ovoj važnoj diplomatskoj adresi. 
 
Poslanica mr Sanja Pavićević, istakla je potrebu za poboljšanjem saradnje prirodno-
matematičkih fakulteta u Crnoj Gori i Francuskoj, kao i potrebu za organizovanjem 
dodatnih časova crnogorskog jezika za djecu naših iseljenika u ovoj državi i ujedno poželjela 
sreću budućem ambasadoru Crne Gore u Parizu, Ivanu Ivaniševiću. 
 
Poslanik Duković je istakao da, pored svega, Crna Gora i dalje ima veoma mali stepen 
saradnje sa tako važnom zemljom kao što je Francuska. Stav ove države je ujedno i stav 
EU, te s toga intenziviranje saradnje treba biti jedan od prvih i najznačajnijih prioriteta naših 
budućih diplomata u Parizu, na čelu sa Ivanom Ivaniševićem.  
 
Na kraju, za riječ se javio dr Nedžad Drešević koji je naglasio da je naša država napravila 
najbolju odluku da visoko kvalitetan diplomatski kadar kao što je Ivan Ivanišević predloži 
za ambasadora i prvog predstavika naše države u Francuskoj. Poslanik Drešević je iskoristio 
priliku da se zahvali Ivaniševiću na detaljnom i kvalitetnom uvodnom izlaganju i ujedno mu 
poželio ličnu sreću i profesionalni napredak u daljoj diplomatskoj karijeri.  
 
Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Andrija Nikolić je naveo da                  
g. Ivanišević predvodi novi generacijski talas crnogorskih diplomata i posjeduje bogato 
iskustvo u bilateralnim i multilateralnim poslovima, te da može u potpunosti opravdati ovaj 
diplomatski poziv u Francuskoj u ovom svakako kompleksnom trenutku za ovu državu i 
evropsku arhitekturu u cjelini. Predsjednik Odbora Andrija Nikolić izrazio je uvjerenje da 
će budući ambasador nesumnjivo profesionalno i odgovorno obavljati svoju funkciju, u 
cilju promocije strateških interesa države Crne Gore na ovoj važnoj međunarodnoj adresi. 
 
Članovi Odbora za međunarodne odnose i iseljenike jednoglasno su, sa sedam glasova za, 
podržali prijedlog da g. Ivan Ivanišević, bude izabran na mjesto izvanrednog i 
opunomoćenog ambasadora Crne Gore u Republici Francuskoj, na rezidentnoj osnovi, sa 
sjedištem u Parizu. O pozitivnom mišljenju o Ivanu Ivaniševiću, Odbor će u najkraćem 
roku informisati Predsjednika Crne Gore. 
 
Nakon iscrpljenog dnevnog reda, sjednica je završena u 13:15 časova. 
 
 
 SEKRETAR ODBORA                    PREDSJEDNIK ODBORA 

 mr Jasmin Bojadžić                       Andrija Nikolić 


